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教育長 課 長 主 幹 担当スタッフ 合  議 

    社会教育班 

令和 4年第 9回上富良野町教育委員会会議録 

 

１． 令和 4年 8月 30 日(火) 18 時 30 分開会の第 9回上富良野町教育委員会は、上富良野町

社会教育総合センターに招集された。 

 

 

２．開  会   令和 4年 8月 30 日(火) 18 時 30 分 

 

 

３．出席委員 

教育長  鈴 木 真 弓  

委 員  三 熊 邦 彦 

委  員    久 保 麻 子 

委 員  四 釜 充 啓 

委 員  林   憲 億 

             

４．欠席委員 

 

５．事務局職員 

教育振興課長     谷 口 裕 二 

社会教育班主幹     村 上 弘 記 

学校教育班主幹（記録） 安 井 民 子 

学校教育アドバイザー   小山田 雅 春 

 

６．閉  会   令和 4年 8月 30 日(火)  20 時 00 分 
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発言者 発 言 の 要 旨 及 び 内 容 

教育長 開会宣言 18 時 30 分 

ただ今から令和 4年第 9回上富良野町教育委員会会議を開催いたします。 

前回の議事録承認について、事務局より報告願います。 

学校教育班 

主幹 

前回の議事録についてご説明します。 

前回、令和 4 年 7 月 22 日開催令和 4 年第 8 回上富良野町教育委員会、議事録につ

いて報告 

報告第 1号 工事等の発注状況等について ほか報告案件 3件 

議案第1号 上富良野町教育委員会表彰審査会委員の委嘱について ほか承認案件

2件について審議し、議案のとおり承認。会議録署名依頼 

教育長 それでは、次に諸般の教育行政報告について、説明します。 

（令和 4 年 7月 23 日～8月 29 日までの間の教育行政報告として、会議・行事等の

参加状況及び内容について説明） 

前回の教育委員会以降の教育行政について、報告をいたしましたが、何かご質問ご

ざいますか。 

各委員 質問等なし 

教育長 それでは議事に入ります。 

日程第 1 報告第 1号 町立小中学校教職員の人事等について、説明をお願いしま

す。 

教育振興課長  ただ今上程いただきました、報告第 1号 町立小中学校教職員の人事等について、

ご説明します。 

 （上富良野中学校育児休業進達、上富良野中学校育児休業代替期限付任用内申 

  上富良野西小学校期限月任用解任及び臨時的任用内申について説明） 

教育長  ただ今の報告第 1号 町立小中学校教職員の人事等について、ご質問・ご意見等は

ありませんか。 

各委員  質問・意見なし 

教育長 なければ報告第1号 町立小中学校教職員の人事等について承認してよろしいでし

ょうか。 

各委員 承認 

教育長 それでは次に、日程第 2 報告第 2 号 上富良野町青少年海外派遣人材育成事業補

助金交付要綱の一部改正について、説明をお願いします。 

教育振興課長 ただ今上程いただきました、日程第 2 報告第 2 号 上富良野町青少年海外派遣人

材育成事業補助金交付要綱の一部改正について、ご説明します。 

（補助金上限額の令和 4年度の取扱いに係る改正について説明。合わせて本年度の

青少年海外派遣人材育成事業計画について説明） 

教育長 ただ今説明のありました、報告第 2号 上富良野町青少年海外派遣人材育成事業補

助金交付要綱の一部改正について、ご質問等ありませんか。 
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発言者 発 言 の 要 旨 及 び 内 容 

久保委員  本年度事業の募集中とのことですが、申し込み状況はどうですか。 

社会教育班主幹  現在、中学生と高校生、それぞれ 1人の申し込みがきています。 

教育長  ほかにご質問等ありませんか。 

各委員  質問等なし 

教育長 なければ報告第2号 報告第2号 上富良野町青少年海外派遣人材育成事業補助金

交付要綱の一部改正について承認してよろしいでしょうか。 

各委員 承認 

教育長 次に日程第 3 議案第 1 号 令和 5 年度に使用する教科用図書の採択について、説

明をお願いします。 

教育振興課長  ただ今上程いただきました、日程第 3 議案第 1 号 令和 5 年度に使用する教科用

図書の採択について、ご説明します。 

 （使用する教科書の説明） 

教育長  ただ今説明のありました、議案第 1 号 令和 5 年度に使用する教科用図書の採択  

について、ご意見、ご質問等ありませんか。 

久保委員  今と同じ教科書を使用するのですか。 

学校教育班主幹  上川管内では第 6地区教科書採択協議会を設け、教科書改訂の時期に合わせて教科

書の採択を行っており、来年度は引き続き同じ教科書を使用します。 

久保委員  上富良野町独自で採択することもできるのですか。 

アドバイザー  採択事務はすべての教科書を調査するため膨大な事務量となることや、転校や教員

の異動のたびに教科書が変わることなどもあり、地区ごとに協議会を設けて採択して

います。 

四釜委員  紙の教科書のほかにデジタル教科書を使うようになると、保護者負担となるのです

か。 

学校教育班主幹  既に一部の教科では試行的にデジタル教科書を使用していますが、教科書は法律に

より無償で給与される制度となっていますので、保護者負担となることはないのでは

ないかと思います。 

四釜委員  将来的にはデジタル教科書になるのでしょうか。 

アドバイザー  視力低下などの課題も指摘されていますので、今後どのようになっていくのかわか

らないです。 

教育長 ほかに質問等はありませんか。 

各委員  質問・意見なし 

教育長 それでは、議案第 1号 令和 5年度に使用する教科用図書の採択について承認して

よろしいでしょうか。 

各委員 承認 

教育長 次に、日程第 4 議案第 2 号 令和 3 年度上富良野町教育委員会点検・評価報告に

ついて、説明をお願いします。 
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発言者 発 言 の 要 旨 及 び 内 容 

教育振興課長 ただ今上程いただきました、日程第 4 議案第 2 号 令和 3 年度上富良野町教育委

員会点検・評価報告について、ご説明します。 

（評価の結果概要、評価委員会の経緯について説明）  

教育長  ただ今説明のありました、議案第 2号 令和 3年度上富良野町教育委員会点検・評

価報告について、ご意見、ご質問等ありませんか。 

四釜委員  評価が上がっていますね。 

教育振興課長  コロナ感染症対策をしながら事業に取り組んだことで、委員の皆さんから評価いた

だきましたが、パークゴルフ場の管理運営については評価が下がりました。 

久保委員  効果度がＡで達成度がＢという評価がいくつかありますが。 

社会教育班主幹  事業効果はＡでも、利用人数の減少や、実施できなかった行事もあり、達成度はＢ

となっています。 

四釜委員  予算が関わることでしょうが、施設老朽化の改善は課題が多いですね。 

教育振興課長  施設管理は課題となっています。最近、アリーナのバスケットゴールも改修が必要

な状態となっています。 

林委員  コロナ禍において、Ａ評価が多いのはすばらしいことだと思います。 

三熊代理  数字に表れない努力もあると思います。 

教育長  ほかにご意見等ございませんか。 

各委員  質問・意見なし 

教育長 それでは、議案第 2号 令和 3年度上富良野町教育委員会点検・評価報告について

承認して、議会に報告してよろしいでしょうか。 

各委員 承認 

教育長 次に、日程第 5 議案第 3 号 令和 4 年度上富良野町一般会計(教育費)の補正予算

について、説明をお願いします。 

教育振興課長  ただ今上程いただきました、日程第 5 議案第 3 号 令和 4 年度上富良野町一般会

計(教育費)の補正予算について、ご説明します。 

（9月定例町議会に上程予定の補正予算について説明） 

 歳入 特定防衛施設周辺整備調整交付金 ▲1,300 千円 

 歳出 ICT 教育推進費(大型提示装置事業不用額) ▲283 千円 

    西小温風暖房機点検・清掃業務委託ほか 172 千円 

    スクールバス運行費（車両購入不用額）▲1,540 千円 

    上中機械室加湿チャンバー修繕ほか 1,040 千円 

    放課後児童健全育成事業（コロナ対策）800 千円 

    草分防災センター街路灯修繕 93 千円 

    郷土館光熱水費 124 千円 

    社教センター床暖設備修繕 1,259 千円 

教育長 ただ今説明のありました議案第3号 令和 4年度上富良野町一般会計(教育費)の補

正予算について、ご質問等はありませんか。 
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発言者 発 言 の 要 旨 及 び 内 容 

林委員 砂防カード配布や企画展、ジオパーク展示などで郷土館の来館者が増え、電気料が

増額となるということですが、砂防カードとはどういうものですか。 

社会教育班主幹 近年、ダムカードやマンホールカードなど様々なカードが発行されていますが、国

土交通省が発行している砂防ダムの写真が印刷されたカードです。 

教育長 ほかにご質問等ありませんか。 

各委員  質問等なし 

教育長 なければ議案第3号 令和 4年度上富良野町一般会計(教育費)の補正予算について

承認してよろしいでしょうか。 

各委員 承認 

教育長 次に、日程第 6 議案第 4 号 上富良野町スポーツ推進委員に関する規則の一部改

正及び上富良野町スポーツ推進委員の会議運営に関する規程の廃止について、説明を

お願いします。 

教育振興課長  ただ今上程いただきました、日程第 6 議案第 4 号 上富良野町スポーツ推進委員

に関する規則の一部改正及び上富良野町スポーツ推進委員の会議運営に関する規程

の廃止について、ご説明します。  

 （会議運営に関する規程の内容を規則に追加し、規程を廃止する旨の説明） 

教育長  ただ今説明のありました、議案第 4号 上富良野町スポーツ推進委員に関する規則

の改正及び規程の廃止について、ご質問等はありませんか。 

各委員  質問等なし 

教育長  なければ議案第4号 上富良野町スポーツ推進委員に関する規則の一部改正及び上

富良野町スポーツ推進委員の会議運営に関する規程の廃止について承認してよろし

いでしょうか。 

各委員 承認 

教育長 次に、日程第 6 議案第 5 号 上富良野町外国語指導助手任用規則の一部改正につ

いて、説明をお願いします。 

教育振興課長  ただ今上程いただきました、日程第 6 議案第 5 号 上富良野町外国語指導助手任

用規則の一部改正について、ご説明します。  

（任用の更新に制限を設ける規定の削除について説明） 

教育長 ただ今説明のありました、議案第 5号 上富良野町外国語指導助手任用規則の一部

改正について、ご質問等はありませんか。 

各委員 質問等なし 

教育長  なければ議案第5号 上富良野町外国語指導助手任用規則の一部改正について承認

してよろしいでしょうか。 

各委員 承認 
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発言者 発 言 の 要 旨 及 び 内 容 

教育長 次に、日程第 6 議案第 6 号 上富良野町立学校に勤務する会計年度任用職員の服

務等に関する規程の一部改正について、説明をお願いします。 

教育振興課長  ただ今上程いただきました、議案第 6号 上富良野町立学校に勤務する会計年度任

用職員の服務等に関する規程の一部改正についてご説明します。  

 （特別支援教育指導助手の勤務条件を学校の授業日に合わせるため休日の規定を改

正するとともに、職員の業務内容及び配置基準を規定する改正内容について説明） 

教育長 ただ今説明のありました、議案第 6号 上富良野町立学校に勤務する会計年度任用

職員の服務等に関する規程の一部改正についてご質問等はありませんか。 

各委員 質問等なし 

教育長  なければ承認してよろしいでしょうか。 

各委員  承認 

教育長 それでは、以上をもちまして、本日の令和 4年第 9回上富良野町教育委員会会議は、

終了させていただきます。 

閉会 20 時 00 分 

 

 

   この会議次第は、書記の記録したものであるが、その内容が正確なことを証するため、 

ここに署名する。      

              教育長                     

              委  員                     

              委  員                     

       委 員                     

              委  員                     

        

調整員                     

 

 


